
Beispiel für eine Fallvignette:

Ein 53-jähriger Mann leidet seit zwei Tagen unter zunehmender
Dyspnoe und produktivem Husten mit eitrigem Sputum. Seit 30
Jahren raucht er jeden Tag eine Schachtel Zigaretten. Seine
Körpertemperatur beträgt 37,2° C. Seine Atemgeräusche sind
abgeschwächt mit wenig Giemen und Pfeifen. Die
Leukozytenzahl beträgt 9000 mit normaler Differenzierung. Die
Gramfärbung des Sputums zeigt zahlreiche Neutrophile und
gramnegative Diplokokken. Die Thoraxröntgenaufnahme zeigt
eine Überblähung

Frage 1. Welches ist die wahrscheinlichste Diagnose ?
(eine Antwort ist richtig)

(A) Asthma
(B) Bronchitits
(C) Bronchiektasen
(D) Lungenembolie
(E) Streptokokkenpneumonie

Richtige Antwort: B nach: (Quelle Case und Swanson 1998)

Frage 2.  .........

Frage 3.  .........

Frage 4.  .........


